
LES COLONNES OUVERTES 

Une colonne ouverte est une colonne sur laquelle les pions ont disparu. Une 

colonne ouverte permet aux tours d’entrer en jeu. 

Une colonne semi-ouverte est une colonne sur laquelle il ne reste qu’un seul 

pion (soit le pion blanc, soit le pion noir). Seul l’un des deux camps pourra 

activer ses tours dessus. 

L’ouverture des colonnes est une étape stratégique très importante dans une 

partie.  

L’objectif des tours est de pénétrer en 7ème rangée (2nde pour les noirs) 
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colonne ouverte ,définition 
ici il y a une colonne ouverte, la 
colonne "c".  
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 colonnes semi-ouvertes, définition 
Ici, chaque camps possède une 
colonne semi-ouverte.- les blancs ont 
la colonne "c"- les noirs ont la colonne 
"e"  
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occupation de la  colonne ouverte 
1.Tc1! Ici les blancs ont l'avantage car 
ils occupent la colonne ouverte 
1...Tb8 2.Tc7 La tour blanche a atteint 
son objectif: la 7ème  
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statut-quo des 4 tours 
ici c'est égal car les noirs empêchent 
les blancs d'occuper la colonne. 
1.Txc8+? En échangeant, les blancs 
cèdent la colonne. 1...Txc8 Les noirs 
ont pris l'avantage. 
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 doublement 
Les blancs ont doublé les tours sur la 
colonne "c". Les noirs ne peuvent les 
déloger.  
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attaque de minorité 
1.b4! attaque de minorité 1...a6  2.a4! 
soutient du levier. 2...f5 3.b5 axb5 
4.axb5 cxb5 5.Tc7 et la tour est 
rentrée en 7ème 
 
 

 

 


